

## Всемирный день охраны труда

28 апреля – Всемирный день охраны труда, тема которого в 2023 году: «Безопасная и здоровая рабочая среда – основополагающий принцип и право в сфере труда».

Ежегодное федеральное статистическое наблюдение за состоянием условий труда работающих проводится Оренбургстатом в организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, по отдельным видам экономической деятельности.

По состоянию на конец 2022 года 67,3 тыс. человек (41,6% от численности работников обследованных организаций) были заняты на работах с вредными и (или) опасными условиями труда. Физические перегрузки в связи с тяжестью трудового процесса испытывали 34,0 тыс. человек (21,0%), работали на оборудовании, связанном с напряженностью трудового процесса, 3,7 тыс. человек (2,3%).

Законодательством Российской Федерации предусмотрено право работника на компенсации за работу во вредных и (или) опасных условиях труда. При этом каждый работник может пользоваться одним или несколькими видами компенсаций.

Всего льготами воспользовались 66,4 тыс. человек, или 41,0% от списочной численности, занятых в этих организациях. Из числа работников, имеющих право на компенсации за работу во вредных и (или) опасных условиях труда, получили оплату труда в повышенном размере – 94,6%, прошли медицинские осмотры 97,9%, использовали ежегодный дополнительный оплачиваемый отпуск – 61,4%. Досрочное назначение страховой пенсии установлено 53,0% работников.

Расходы организаций всех форм собственности на компенсации и средства индивидуальной защиты в 2022 году составили 4724,1 тыс. рублей, из них в структуре затрат на спецодежду, спецобувь и другие средства индивидуальной защиты приходилось 51,1%, оплату труда в повышенном размере – 21,2%, оплату ежегодного дополнительного оплачиваемого отпуска – 16,4%, проведение медицинских осмотров – 5,7%. В среднем на одного работника, имеющего право на соответствующий вид гарантии и компенсации, фактические расходы составили 14301,4 рубля.

Оренбургстат

[Инфографика](#)